



集体婚礼。崔潇文 董新云 摄

1286对新人昨日结良缘 2619对伉俪同天办婚礼

婚礼登记人数创出新高

本报10月10日讯(记者 崔岩) 10月10日,烟台共有2619对新人选择了千年一遇的“三十合一”之日结婚,希望以后的婚姻生活可以“十全十美”,刷新了烟台今年的“吉日婚庆”纪录。而根据当日下午5点山东省民政厅刚刚统计出的数据,烟台当天登记人数共有1286对,同样也刷新了烟台本年登记人数的最高纪录。

10日一大早,烟台市区街巷就已响起了震耳的鞭炮声,一队队婚车鱼贯而入,海边到处是成双成对的新人。“今天结婚的人太多了,光这一个酒店,就有三对结婚的。”10日中午,亚细亚大酒店内,正在为儿子婚礼忙碌的林先生告诉记者,为

了能在“双十日”举办婚宴,早在半年前就已经提前预定了酒店。

而就在同一天,芝罘区婚姻登记处里,登记工作也在有条不紊地进行着。“昨天和前天下午,每天的预约人数都在60对以上。”芝罘区民政局婚姻登记处主任邹红说,这两天下午,登记员们加班加点,提前打印结婚证,最后打印机都没墨了,整个登记处始终都处于高温运转的状态。自从九月份预约登记以来,该登记处共预约了205对新人,还有不少是当天临时来登记的新人。

侯青峰是一名出租车司机,因为太多婚礼车队集中到月亮湾等地拍外景,滨海路部分路段造成一时拥堵,让他很是郁闷。“从我六点半

开始干活,到现在已经碰见四五十对新人了。”侯青峰说。

“烟台今天一共有2619对新人举办了婚礼或婚礼答谢仪式,其人数刷新了今年结婚的最高纪录。”10日下午,烟台市婚庆庆典协会秘书长姜军一面查看刚刚统计上来的数字报表,一面告诉记者。

“之前最高峰出现在4月10日,当天烟台共有2555对新人举办了婚礼,现在被10月10日‘突破’了。”姜军半开玩笑地说,10月10日的结婚高峰,与中国人历来讲究的黄道吉日有关。

而根据当日下午5点山东省民政厅刚刚统计出的数据,烟台当天登记人数共有1286对。

花絮

新娘子穿着婚纱来登记

“麻烦让一下。”10月10日早上7点10分左右,在芝罘区婚姻登记处,扎堆领结婚证的人群中传来一个娇滴滴的声音。大家回头一看,都被新娘王姗姗和她的庞大队伍惊呆了。

王姗姗是穿着婚纱来的,新郎站在一旁,伴娘、伴郎一大群人个个喜气洋洋,摄像机、照相机也都对准了这对新人。这阵势来领结婚证,连办证的工作人员也还是头一次见。

因为是预约办证,王姗姗很快拿到了结婚证。队伍中发出欢呼,王姗姗和新郎依偎在一起,拍照留念。“领完证接着去婚礼现场,感觉今天格外有意义。”

“今天一共来了两对穿婚纱的新人,这还是芝罘区婚姻登记处成立二十多年来,第一次有人穿着婚纱来登记。”芝罘区民政局婚姻登记。

专家

结婚日子好不如过得好

“选的日子好,不如过得日子好。”芝罘区婚姻登记处主任邹红表示,选择“黄道吉日”结婚是中国人的传统,追求十全十美在明天结婚也是情理之中,但也要多方斟酌。

邹红告诉记者,10日上午,登记员就接待了一对特殊的新人。“女方是在2008年8月8日登记结婚的,但结婚不到一年就离了,邹红说,选个吉祥日子固然好,但是一定要在双方感情成熟的基础上。

山东省礼仪庆典专业委员会宣传部部长刘永波也表示,年轻人应该提倡新民俗,扎堆结婚会带来一系列的问题。“结婚的人一旦多了,酒店、婚庆等无力提供周到服务不说,将来孩子入学也是一个很现实的问题。”



登记“大军”。赵金阳 摄

整个城市甜蜜的“烦恼”

10月10日是个结婚的好日子,从早上8时至中午12时,市区不间断想起喜庆的礼花、鞭炮声。由于良辰吉日结婚新人较多,在给人们带来喜庆的同时,也给这座城市带来了不少烦恼。

婚车堵路行车难

“太堵了,开车还没有走路快呢,堵了20分钟了,还没有见到月老面呢。”对于李小姐来说,今天虽然是个大喜的日子,但是心里还是有些抱怨。

10日上午10时,记者在月亮湾看到,停在月亮湾附近的婚车绵延千余米,各种车辆只能绕行而过,由于车辆较多,车辆行驶速度较慢,车辆已经从旅游大世界排到栈

桥附近。偶尔有车掉头,使得道路更加拥堵。

酒店忙得要虚脱

结婚新人的突然增多,让市区各大酒店大赚了一把,同时也让酒店的工作人员忙晕了。

旅游大世界餐饮部一名工作人员介绍说,为了满足需要,酒店雇佣了30名学生前来帮忙,但是当日60余桌的客人,让工作人员仍然感觉疲惫不堪。“太累了,从小到大第一次干这么累的活。”一位大学生疲惫地对记者说。

婚礼中,燃放鞭炮,礼花产生的各种纸屑垃圾更让酒店工作人员皱起了眉头。“一起风,纸屑刮得满地都是,简直没法清扫。”某酒店

一位负责卫生的工作人员抱怨道。

婚庆公司打游击

结婚扎堆,忙了喜主,忙了酒店,也忙了婚庆公司。

“今天公司都关门了。”10日中午,烟台同喜婚庆公司负责人姜经理也亲自当了一回主持人。

没办法,缺人!姜经理告诉记者,10月10日当天,公司共接待了4家婚礼。自己公司固定员工12人,今天全部出动了。

位于南大街的唯美花嫁婚庆公司该日也同样接待了4家婚礼,由于人手不够,还临时雇佣了8名学生帮忙。该婚庆公司负责人张然说。

本报记者 崔岩 柳斌

